

Всероссийские соревнования по легкой атлетике «Пермский марафон»

Пермский край на высоком уровне проводит значимые спортивные мероприятия и успешно реализует программы развития физической культуры и спорта.

3 – 4 сентября 2022 г. в городе Перми прошли Всероссийские соревнования по легкой атлетике «Пермский марафон» (далее – Пермский марафон). Пермский марафон впервые состоялся в 2017 году и привлек внимание жителей не только города Перми, но и других регионов России и стран мира. Повышенному интересу зрителей способствует уникальный формат забега – трасса марафона проходит через исторический центр города Перми. На трассу Пермского марафона вышло более 9 тысяч человек. А забег на 10 000 метров стал самым массовым, на старт вышли 2 496 участников.

Потребительская оценка Пермского марафона на протяжении 4 лет является одной из самых высоких среди российских марафонов, привлекая тем самым в Пермь любителей бега со всей России и из-за рубежа. В 2019 году Пермский марафон стал лауреатом премии национального бегового движения сразу в двух номинациях – «Шоссейный забег года» и «Открытие года», в 2020 году попал в престижный рейтинг соревнований, составленный Международной ассоциацией легкоатлетических федераций. Традиционно входит в Национальное беговое движение России. На данный момент Пермский марафон занимает 50 строчку Международного рейтинга легкоатлетических событий.

Спортсмены представляли 41 регион Российской Федерации и 349 городов.

Самому юному участнику 4 месяца, а самому старшему 92 года.

Результаты Марафона

Лучшими на дистанции 42 км.

У мужчин стал Волков Николай из Санкт-Петербурга с результатом 2 часа 16 минут.

У женщин Добровольская Любовь из Тольятти с результатом 2 часа 38 минут.

Каждый из победителей получил денежный приз в размере 375 000 рублей.

Вторые места у мужчин и женщин заняли Иван Кузнецов из Первоуральска, Елена Толстых из Москвы

Бронзовыми призерами стали Изабелла Борисова из Якутска и Александр Павленин из Санкт-Петербурга

Пермячка Ольга Дедова стала 5 на марафонской дистанции

Лучшими на дистанции 21 км. стали пермяк, многократный чемпион и рекордсмен России в беге на длинные дистанции. Мастер спорта России международного класса – Владимир Никитин.

И многократная чемпионка России. Заслуженный мастер спорта России, Рекордсменка на Полумарафоне – Елена Коробкина из Московской области

Бронзовую медаль также завоевала пермячка – Екатерина Петренко

На дистанции 10 км отличилась также пермская спортсменка, победительница Спартакиады сильнейших – Екатерина Ивонина. Она заняла первое место с результатом – 33 минуты и 2 секунды.

Каждый финишировавший участник получил Медаль Марафона-

Медаль этого года - увесистое бронзовое кольцо с изображением росوماхи. Автор идеи - пермский художник-скульптор - Рустам Исмагилов. Рустам Исмагилов, сохранил тематику коми-пермяцкого промыслового календаря, мотивы которого можно увидеть на медалях предыдущих марафонов. Так, в прошлом году на них был изображен горностаи. Каждая новая марафонская медаль задумана как продолжение коллекции, поэтому постоянные участники могут собрать полный комплект наград с изображением календаря и всех входящих в него животных.

Гостями Мероприятия стали российские лыжники и олимпийские чемпионы Александр Легков, Татьяна Сорина, Вероника Степанова, Денис Спицов.

Об участниках Марафона разных лет.

В 2022 году был побит абсолютный рекорд по количеству участников - свыше 11 тысяч. Для примера, к этой цифре приблизились в 2019 году - там было свыше 10 тысяч человек, а годом ранее - чуть более 8 тысяч. В первый год их было чуть более 6 тысяч человек.

В 2018 и 2019 году было 54% участников-мужчин и 46% - женщин. В остальные годы количество мужчин было больше. Всего зарегистрировавшихся на марафон было 23903 мужчин и 19500 женщин.

Количество женщин-участниц за 5 лет не сильно уступает количеству мужчин - 19500 против 23903 зарегистрированных участников - примерно 44.93%. При этом 45.5% участников - женщины, которые добежали до финиша (17 500 против 20964). При этом за все годы до конца не добежали 2 тысячи женщин и 2,939 мужчин.

Трасса Марафона

Трасса марафона сертифицирована проходит через исторический центр города Перми, пройдет по улицам Ленина, Сибирская, Монастырская,

Окулова, Комсомольский проспект. В соответствии с правилами вида спорта по легкой атлетике, единой всероссийской спортивной классификацией участники Пермского марафона могут претендовать на присвоение спортивных званий и разрядов.

Также стоит отметить, что второй год подряд лучшими спортсменами устанавливаются личные рекорды на дистанциях 21 и 42 км. и устанавливаются рекорды трассы.

Отличительной особенностью Пермского марафона уже много лет являются его болельщики, которые на протяжении всей трассы Марафона активно поддерживают спортсменов в преодолении дистанций. Про болельщиков и волонтеров Пермского марафона вспоминают очень часто: и как горячо кричат, и поддерживают на трассе, и как аплодируют при входе в раздевалку.

«Два дня наш город – его жители и многочисленные гости – переживал события и эмоции большого праздника. Символ медали Пермского марафона – бесстрашная и быстрая росомаха, и каждый участник на своей дистанции продемонстрировал эти качества в полной мере. Всем гостям огромное спасибо за позитивные эмоции и заряд энергии. До встречи в 2023 году! В следующем, юбилейном году марафон будет еще круче!»

А.Н. Дёмкин